

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 131 [6579]

Вторник, 9 июля 1985 года

Цена 3 коп.

Горячая пора сенокоса

«Июль — маука лета» — гласит народная поговорка. В центральных районах страны начались вторые укосы трав, а в нашем районе большинство заливных лугов все еще под водой. Тем не менее первые десять бригад кормозаготовителей из шефствующих организаций объединения Сургутнефтегаз уже выехали на сенокосные угодья совхоза «Сургутский». Выбрав наиболее высокие, освободившиеся от половодья места, разбив ставы, покосники приступят к зеленой жатве. Нынче совхоз должен заготовить 4800 тонн сена и 8500 — солоса.

Еще в апреле на совместном заседании бюро горкома партии, исполнкомов районного и городского Советов народных депутатов был рассмотрен вопрос о проведении кормозаготовительной кампании, определены задания для каждого хозяйства по заготовке сена, солоса, витаминно-травяной муки. В этом году предстоит заготовить 36 тысяч тонн кормов всех видов, в том числе 16.200 тонн сена, 19.700 — солоса и 900 тонн витаминно-травяной муки — намного больше, чем в предыдущие годы. Это связано как с увеличением поголовья крупного рогатого скота в районе — на две тысячи голов, так и с необходимостью создать страховой запас кормов.

Посланцы городских предприятий, участвующие в заготовке кормов, отчетливо понимают, что тем самым они вносят посильный вклад в выполнение Продовольственной программы, планов производства и продажи государству молока, мяса, другой продукции ферм. Таким настроением проникнуты большинство шефствующих организаций, где уже сформированы 86 бригад. 36 из них будут заниматься ручной заготовкой трав, 10 рассчитаны на механизированную и 40 бригад — полумеханизированную заготовку. Это большая сила, которой по плечу создание надежного запаса кормов для общественного животноводства. Подготовлены сотни тракторов, косилок, солесуборочных комбайнов и другой уборочной техники, совхозы обес печат покосников вилами, косами, граблями.

Нынче отрядам предстоит работать на переувлажненных почвах, значит, надо подумать о таком нехитром усовершенствовании техники, как сдвигивание колес тракторов, комбайнов и т. д. Предприятиям предложено выделить дополнительные дизель-электростанции для принудительного вентилирования сена. Одним словом, техника должна использоваться максимально с тем, чтобы в считанные календарные дни управляться с важной сельскохозяйственной кампанией.

Нынче партийные организации города обратили большое внимание на подбор состава бригад. Как правило, большинство из них укреплены коммунистами, опытными, надежными работниками: успех сенокоса, как и любой другой работы, решают кадры. Организовать между бригадами и звенями действенное и массовое социалистическое соревнование, морально и материально заинтересовать людей в результатах своего труда, оплачивать его не только по количеству, но и по качеству — значит во многом предопределить успех работы, комечай цель которой — вовремя убрать все травы, где бы они ни росли. Крайне важно установить контроль за проведением каждой операции на сенокосе, подключить к этому делу специалистов хозяйств, чтобы не допустить нарушений технологии заготовки кормов, снижения их качества, как это имело место в некоторых бригадах в прошлом году.

Качество кормов неизбежно будет снижено, если упустить время заготовки кормов. Определен срок заезда на луга — 8 июля для механизированных и полумеханизированных бригад. Упущеные дни в начале сенокоса обернутся двумя-трех неделями опоздания в лучшую пору — июля—августа. В редакцию поступают сигналы о том, что в некоторых организациях еще не приступали к формированию кормозаготовительных коллективов. Это относится к передвижным механизированным колониям № 3 и № 22 объединения Сибкомплектмонтаж, тресту Сургутнефтстрой. Организованный заезд на луга — залог успеха.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!



В комплексной бригаде, которой руководит Иван Иванович Полинчик, немало опытных электролинейщиков. Коллектив этот не раз был в числе призеров социалистического соревнования среди бригад четырнадцатой межколонны, в тресте Запсибэлектросетьстрой. И нынче, возводя здание общестанционного пункта управления для Холмогорской подстанции, бригада работает отлично. Среди первоклассных электролинейщиков коллектива здесь называют и Владимира Ильича Борисова (на снимке), освоившего несколько смежных специальностей. Он и опоры устанавливает, и сварку ведет, и на бетонировании может работать.

Фото В. Зарубина.

Реализуя намеченное

ДОСТОИН НЕСУТ ТРУДОВУЮ ВАХТУ ПОД ДЕВИЗОМ: «XXVII СЪЕЗДУ КПСС — 27 УДАРНЫХ ДЕКАД!» СУРГУТСКИЕ АВИАТОРЫ.

В обязательствах коллектива записано: «Завершить програм-

му одиннадцатой пятилетки по отправке пассажиров к 18 августа, по перевозке грузов — к Дню Конституции, план двух месяцев 1986 года выполнить к 25 февраля, а в день открытия съезда отработать на сэкономленных ресурсах».

Итоги полугодия показывают, что орденоносный коллектив Сургутского аэропорта успешно реализует намеченную программу. Перевыполнены задания по всем технико-экономическим показателям. Обеспечена экономия всех видов топливно-энергетических ресурсов для двух-

дневной работы на них предприятия. Несколько экипажей завершили уже свою пятилетку. Среди них коллектив самолета АН-26, которым руководит Евгений Никифорович Степин, и экипаж вертолета МИ-6 под руководством Анатолия Дмитриевича Дорофеева.

О. Денисова.

УДАЧА НА «ГОЛУБОЙ НИВЕ»

БОГАТА УЛОВАМИ НЫНЕШНЯЯ ПУТИНА ДЛЯ РЫБАКОВ БРИГАДЫ В. П. БАЖЕНОВА ИЗ ПИМСКОГО РЫБОПУНКТА. НА КАЛЕНДАРЕ НАЧАЛО ИЮЛЯ, А КОЛЛЕКТИВ УЖЕ ВЫПОЛНИЛ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ, ДОБЫВ ИЗ РЕЧНЫХ ГЛУБИН 140 ТОНН ЖИВОГО СЕРЕБРА.

Успеху способствовала тщательная подготовка к летней путине. Заранее были отремонтированы лодки, байдарки, приведены в порядок снасти, определены места лова. Валерий Петрович Баженов — молодой руководитель, но дело свое знает отлично. Он требует от себя и к людям. В его бригаде крепкая дисциплина труда, хорошо налажено социалистическое соревнование. В коллективе подобрались опытные рыбаки. Отсюда и высокие результаты работы в нынешнем году. Ненамного отстал

от лидера и бригада салымских рыбаков, которой руководит Виктор Павлович Звягин. А третью строчку в социалистическом соревновании занимают промысловики Владимира Яковлевича Ефимова с Сытоминского участка.

Успехи этих рыбаков положительно отразились в целом на работе Сургутского комбината. План шести месяцев по добыче рыбы им выполнен на 144 процента.

Н. МАЛОВИЦА.
наш нешт. корр.

ПО-УСКОРЕННОМУ

СТО СОРОК ОДНА БУРОВАЯ — ТАКОЙ ПЛАН НА ПОЛУГОДИЕ ОТВОДИЛСЯ ВТОРОМУ ВЫШКОМОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ. А КОЛЛЕКТИВ ПЕРЕКРЫЛ ЕГО НА 59 УСТАНОВОК, ВЫПОЛНЕНИЕ СОСТАВИЛО 140,4 ПРОЦЕНТА.

Июнь — первый месяц ударной предсъездовской вахты. В третьей декаде победителем в управлении вышла бригада старшего прораба А. Б. Цапа. И за июнь у нее лучшие результаты. Хорошо сработали также высокостроители В. И. Слагогузова и И. И. Денисов.



Специализированной бригаде старшего прораба С. З. Давлетова нынче предстоит сделать 210 передвижек. На ее счету уже 133. Причем июньский план перевыполнен в полтора раза.

Н. ДЕМИДОВ.

ГАЗ ДЛЯ АВТОМОБИЛЯ

СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ АВТОМАТИЧЕСКАЯ ГАЗОНАПЛИНИТЕЛЬНАЯ КОМПРЕССОРНАЯ СТАНЦИЯ СУРГУТСКОГО ЛИНЕИНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ МАГИСТРАЛЬНЫХ КОНДЕНСАТОПРОВОДОВ.

Эта заправочная станция одна из первых в Тюменской области. Ее мощность — заправка более тысячи автомобилей в сутки.

Вместо традиционного бензина на специально оборудованных автомобилях будет

пользоваться газ. Такой вид топлива не только экономичен и надежен, но и позволяет сохранять чистой окружающую среду.

В строительстве ее участвовали трест Сургутгазстрой и различные субподрядные организации.

Н. СУРОВЦЕВА.

ПО ДНУ РЕК

ДВА ДНЯ НАЗАД СТРОИТЕЛИ ПОДВОДНЫХ ПЕРЕХОДОВ 3-ГО СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ ЗАВЕРШИЛИ УКЛАДКУ ДЮКЕРА РЕЗЕРВНОЙ НИТКИ ПРОДУКТОПРОВОДА СУРГУТ — ЮЖНЫЙ БАЛЫК. ДНО ОБИПЕРЕСЕК 1140-МЕТРОВЫЙ ОТРЕЗОК ТРУБОПРОВОДА.

Сейчас подразделения Сургутского треста заняты подготовкой подводных траншей с тем, чтобы обеспечить фронт работ на второе полугодие. Дюкеры пройдут через Надым, Амни, Старую Обь, Юганскую Обь. Все операции на продуктопроводе намечено завершить в августе.

Н. АРКАДЬЕВ.



Государственный комитет по контролю

№ 7 (227)

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО НЕФТИ

Повышение качества товарной нефти на основе технического перевооружения производства, широкого внедрения прогрессивной техники и технологии — одна из центральных задач группы народного контроля цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР.

Для улучшения организации работы все члены группы распределены на семь постоянно действующих комиссий: по проверке выполнения государственного плана и качества выпускаемой продукции; по организации производства; по охране труда и технике безопасности; по выполнению плановых оргтехмероприятий; по контролю за ходом строительства и качеством слесарно-монтажных работ; по автоматизации и механизации производственных процессов; по экономии топливно-энергетических ресурсов. Бюро группы координирует работу комиссий, рассматривает результаты рейдов, обеспечивает устранение выявленных недостатков, осуществляет связь с партийной, профсоюзной, комсомольской организациями.

Свежая буханка хлеба вызывает какую-то необъяснимую радость при покупке. А вот в магазинах Сургута такую радость можно испытать далеко не всегда. Мало того, что скуден выбор, что хлеб зачастую черствый, так принесешь домой, а он к тому же невкусный — или непропеченный, или крохится. Почему? Этот вопрос обсуждался на очередном заседании городского комитета народного контроля.

Выпуском хлеба занимается хлебозавод, введенный в эксплуатацию в 1976 году. Основные плановые показатели предприятия выполняются, заметен рост объемов продукции. Однако имеются факты выпуска изделий, не соответствующих нормам, стандарту, качеству. Происходит это из-за неудовлетворительного состояния технологического оборудования. Часть людек для выпечки хлеба установлена наклонно, из-за чего буханки получаются клонообразными. Неудовлетворительно метрологическое обеспечение технологического процесса, 75 процентов средств измерений не пригодны. Слабо осуществляется контроль за технологией производства и качеством готовой продукции.

Санитарное состояние производственных цехов плохое, влажная уборка проводится несвоевременно и некачественно, формы для выпечки хлеба очищаются нерегулярно. Складские помещения используются нерационально. В течение ряда лет не работают холодильные камеры, в результате мука, жиры, цатока хранятся в основном цехе при температуре плюс 25 градусов, что отрицательно влияет на хлебопекарные качества сырья, качество выпускаемой продукции.

На предприятии допускается перерасход муки, дрожжей, сахара, маргарина, растительного масла, соли, что свидетельствует об отсутствии контроля со стороны технологов.

В экспедиции введен журнал балльной оценки (ответственная т. Довлетова), который ведется формально и не отражает истинного положения дел. В лаборатории журнал анализов заполняется задним числом. За допущенный брак виновные лишаются премиальной доплаты, а сумма причиненно-

го ущерба незыскивается, приказов о наказании нет.

Группа народного контроля оказалась в стороне от борьбы за качество продукции. Проверок в соблюдении технологии производства, качества сырья, готовой продукции в течение 1985 года не проводилось.

Большую часть продукции хлебозавода забирает орс продовольственных товаров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз. Нет взаимоувязки графиков загрузки хлебобулочных изделий на заводе и приемки его в магазинах. В результате завоз осуществляется нерегулярно. Приемка по качеству не производится. В отдельных магазинах нет заявок и графика завоза, ни в одном не было в продаже диетических изделий.

За плохой контроль, низкую требовательность к специалистам высшего и среднего звена, допускающим брак, за неудовлетворительное состояние технологического оборудования городской комитет народного контроля объявил выговор директору хлебозавода С. М. Пустозерову, старшему мастеру производства В. М. Рябовой. За серьезные нарушения, допущенные в организации торговли хлебом и хлебобулочными изделиями, начальнику орса продтоваров УРСа нефтяников Н. В. Мариненко также объявлен выговор.

В частичное возмещение ущерба, причиненного государству в результате допущенных фактов брака выпускаемой продукции, произведен денежный начет в размере одного должностного оклада на тт. Пустозерова и Рябову.

Городской комитет народного контроля потребовал от директора хлебозавода С. М. Пустозерова принять все необходимые меры для устранения недостатков, отмеченных в постановлении, разработать мероприятия, направленные на улучшение качества продукции, снижение ее себестоимости, усиление внутриведомственного контроля по всей технологической цепочке от поступления сырья на завод до отпуска готовой продукции.

Н. ГАФАРОВА.

ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

Хорошо рисует, фотографирует. Благодаря ему гласность проверок всегда на высоте.

Качество подготовки нефти — наилучшая задача как всего коллектива, так и народных контролеров. Дозорные так организуют контроль, чтобы выявить причины сбоев технологического режима и не допустить их в дальнейшем. В цехе хорошо поставлен аналитический контроль производства, регулярно проверяется соответствие режима работы оборудования технологическим картам. Рабочие, являющиеся народными контролерами, осуществляют двойной контроль на местах.

Результаты подтверждают наши усилия. 22 мая цех выполнил пятилетний план по сдаче нефти нулевой группы качества. До конца года мы сдадим еще шесть миллионов тонн энергетического сырья. Полученная за пятилетку прибыль составит более трех миллионов рублей.

Совместно с СибНИИ был испытан способ подачи реагента в виде нефтяной эмульсии. Он был принят ведомственной комиссией и как наиболее эффективный применяется в настоящее время. Внедрение его позволило, не ухудшая качества подготовки нефти, сократить удельный расход химреагента.

Еще более усилить контроль позволило рационализаторское предложение, согласно которому изменение уровня реагента в баке-мернике будет записываться на диаграмму. Оно уже внедрено, находится в стадии отладки.

Каждая третья проверка проводится совместно со штабом «Комсомольского прожектора». Его вот уже третий год возглавляет Владимир Кобяков, машинист насосной установки. После ходатайства головной группы ускорилось строительство цеховой столовой, которая до этого пять лет стояла в бездействии. Теперь мы уже около года обедаем в ней.

В управлении механи-

ческой вытрезвитель из коллектива СУ-63.

Рост подобных показателей должен говорить о том, что борьба с пьянством ужесточается, нарушения трудовой дисциплины не покрываются. Но, с другой стороны, проверка показала, что этой работе уделяется недостаточно внимания. В называемых организациях комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом Фельдшерский кабинет и общественные наркологические посты не созданы, врачу-наркологу никто не направлялся, на принудительное лечение был направлен один. Один работник добровольно принял лечение, но контролю Сургута. Их функции возложены на профсоюзные комитеты, товарищеские суды.

В коллективах слаба антиалкогольная пропаганда, не создана обстановка нетерпимости к лю-



лицам, нарушающим трудовой распорядок, будут приниматься строгие меры. Назначены лица, отвечающие за вахтовые перевозки.

В мае этого года отчет о работе цеховой группы заслушивался на заседании комитета народного контроля объединения Сургутнефтегаз и получил одобрение. Это вдохновило нас.

Работа контролера — трудная, ответственная, когда приходится постоянно быть во внимании, видеть недостатки, вступать в борьбу — еще редко получает моральный стимул. Мы у себя думаем как-то исправить это положение. Наиболее достойных наградить почетными грамотами цеха, а активистов, таких, как А. Галиуллин, Н. Ежов, поощрить 2–3 днями дополнительного отпуска.

В. МЕЛЕНОК, председатель группы народного контроля цеха подготовки и перекачки нефти. НА СНИМКЕ: В. Меленок.

Фото В. Зарубина.

Использовать все средства

Городской комитет народного контроля провел исполнение законов, направленных на укрепление трудовой дисциплины, борьбу с пьянством в отдельных коллективах города. Так, в управлении механизации № 3 треста Тюменьгазмеханизация за пять месяцев этого года не были допущены до работы по причине алкогольного опьянения 19 человек, которые прогуляли 48 человеко-дней. В фирме Сибиргазстрой, Сургутском монтажном управлении треста Запсибнефтехиммонтаж число недопусков на работу, прогулов по сравнению с 1984 годом возросло. Увеличилось число людей, доставленных в медицин-

ский вытрезвитель из коллектива СУ-63.

Рост подобных показателей должен говорить о том, что борьба с пьянством ужесточается, нарушения трудовой дисциплины не покрываются. Но, с другой стороны, проверка показала, что этой работе уделяется недостаточно внимания. В называемых организациях комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом Фельдшерский кабинет и общественные наркологические посты не созданы, врачу-наркологу никто не направлялся, на принудительное лечение был направлен один. Один работник добровольно принял лечение, но контролю Сургута. Их функции возложены на профсоюзные комитеты, товарищеские суды.

В управлении механи-

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

бителям спиртных напитков. Не выполняется Закон о трудовых коллективах. Пьяницы и прогульщики не обсуждаются на собраниях бригад, отделов, участков, цехов.

Городской комитет народного контроля потребовал от руководителей названных предприятий разработать мероприятия, направленные на усиление борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, улучшение профилактической и воспитательной работы с кадрами, более активно использовать комиссии по борьбе с пьянством, товарищеские суды и другие общественные формирования все имеющиеся средства и методы.



МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ ПРИМЕР ВЕДУЩЕГО

С 1973 года коммунист Иван Васильевич Палиенко возглавляет бригаду водителей в автотранспортной конторе треста Запсибэнергострой. В соревнованиях, посвященных 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, она названа среди победителей.

Коллектив водителей очень молод. В основном все комсомольцы, а тон в работе задают сам бригадир и комсорг Виктор Жеравин. Посоветовавшись между собой, парни решили приготовить весомый подарок приближающемуся фестивалю молодежи и студентов в городе Москве — отработать пять дней на сэкономленном топливе.

НА СНИМКЕ: выдалась свободная минута, и, заглушив моторы, собрались ребята в кружок послушать газетные новости. Политинформацию прямо на рабочем месте ведет коммунист Иван Палиенко.

Трудится передовая бригада на ударной комсомольской стройке — ГРЭС-2, главной стройке города. Сейчас ребята доставляют грунт для плотины нового сургутского моря.

Фото Н. Гордеевой.

ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ

Биография домостроительного комбината Минэнерго ССРР непрерывна. Предприятие родилось в одиннадцатой пятилетке и А. П. ПРИЯНОМ и попросила его пока его коллективом сделаны лишь первые шаги. Но они становятся все увереннее.

Наш корреспондент З. СЕНЬКИНА встретилась с начальником ДСК А. П. ПРИЯНОМ и попросила его ответить на ряд вопросов. Это интервью и публикуется ниже.

ОБРЕТАЯ УВЕРЕННОСТЬ

— Анатолий Павлович! Многие сургутяне, как кажется, не без интереса следят за строительством одного из жилых домов в центральном микрорайоне города. Речь идет о здании, отличном от всех, что возводятся в новом жилом массиве, своей « внешностью ». Этот дом девятиэтажный, с удобной планировкой квартир. Детали для него выпущены на заводе железобетонных изделий комбината. В нашей газете появлялись сообщения о том, что на заводе освоен выпуск новой серии домов, что начат монтаж первого здания. А сейчас часть его сдана в эксплуатацию, другая достраивается. И теперь уже можно смело говорить, что коллектив домостроителей сделал серьезную заявку о себе. Чувствуется, что в городе появилась еще одна солидная строительная организация.

— Этот дом мы построили сравнительно быстро, если учсть, что 112-я серия осваивается впервые не только заводом и комбинатом, но и в стране. Новое всегда встречает на своем пути много трудностей. Не обошли они и нас. От первоначального проекта этой серии мало что осталось. Документацию мы получили в сырье виде, без конца ее переделывали, искали оптимальный вариант. И сейчас еще нельзя говорить о том, что процесс поиска завершен. Большую помощь оказал нам филиал ЛенЗНИИЭПа, который вместе с заводскими специалистами занимается окончательной доводкой серии. Такой дом построен уже не один. Подобный поднялся в девятом микрорайоне, заложен фундамент здесь же под следующий. В 25-м микрорайоне по всему периметру построим жилые здания этой же серии. И если раньше мы говорили о первом доме, то сейчас их выпуск и

монтаж будут поставлены на поток. В недалеком будущем мы сможем отказаться от привозных деталей, а работать только с собственными конструкциями. Нам предстоит застраивать ряд микрорайонов города. Серия, о которой мы говорим, постоянно будет улучшаться. Дома будут с лоджиями, которые нравятся жителям северных городов. Самая маленькая комната в квартире будет не менее двадцати квадратных метров, а большая — двадцать. Интересно решается вопрос с устройством крыши. Она будет трехслойная, и таким образом чердачное помещение будет утеплено. Это достоинства серии 112, и их не так уж мало.

Со следующего года впервые в области будем строить 12-этажные дома в центральном микрорайоне. Вернее, высотные здания в городах Севера уже не редкость. Но в Сургуте будем возводить из собственных, а не привозных деталей. Что же касается темпов строительства, то они резко возрастут, когда мы доведем эту серию до конца, отработаем технологию выпуска деталей, подготовим необходимую оснастку, а самое главное, приобретем на вых.

— Что из себя в целом представляет домостроительный комбинат Минэнерго?

— В его состав входят завод железобетонных изделий, два строительно-монтажных управления, организованных на базе управлений Жилстрой и Уралэнергострой, а также УПТК. По мере того как комбинат будет развиваться, начнем строительство объектов жилья и соцкультбыта и в других городах Среднего Приобья и севера — в Новом Уренгое, Надыме, Нижневартовске, а возможно, и в Ноильске, Тобольске. Наш комбинат — это базовое пред-

приятие. Мы призваны вести комплексную застройку тех микрорайонов, где будут жить энергетики и энергостроители. Эта отрасль интенсивно развивается, будут возводиться новые тепловые станции. Для строительства их и эксплуатации потребуются кадры, а их надо обеспечивать жильем. Эта задача и возложена на наш коллектив. Одновременно надо строить объекты торговли, общественного питания, здравоохранения, школы, детские сады и так далее. Ряд из них уже возводим и кое-что ныне сдадим.

База строиндустрии у нас довольно-таки прочная. Но и она со временем еще более окрепнет. Начнем строительство нового завода железобетонных изделий, который будет специализироваться на выпуске промышленного бетона, появятся цехи деревообработки, металлоформ. Мощность комбината достигнет 125 тысяч квадратных метров жилья в год. Выйти на этот показатель мы должны в первые годы следующей пятилетки.

— А как идут дела пынче? Как закончили домостроители полуго-

дие?

— К сожалению, с планом по вводу жилья мы не справились. Основная причина отставания заключается в том, что нас подвели поставки. За четыре первых месяца года мы не получили детали для двух домов с Верхнетагильского комбината строительных конструкций. Это предприятие обеспечивает не только наши нужды, но и запросы других областей. Их срыв повлек за собой и наш. Недавно детали для одного дома оттуда поступили, здание мы построим и введем в эксплуатацию. Но в домах этих все-таки наш коллектив останется. Запланированные 63 тысячи квадратных метров

жилая построены не будут. Реально выглядит цифра 45–50 тысяч. Вот поэтому и нужно как можно быстрее осваивать собственные мощности.

— Анатолий Павлович! Мы побывали с вами на многих строительных площадках: видели школу, Дворец культуры, жилые дома, одни из которых сдаются в июле, другие начинают возводить домостроители. Одновременно сооружается несколько объектов. Для них требуются не только материально-технические, но и людские ресурсы. Как решается на комбинате проблема закрепления кадров?

— Сейчас подразделения ДСК объединяют полторы тысячи человек. Коллектив будет наращиваться и возрастет примерно вдвое. Чтобы закрепить специалистов, потребуется жилье. Будем получать квартиры в благоустроенных жилых домах, а также в следующем году приступим к строительству собственного общежития на 672 места. Все это поможет решить кадровую проблему.

— На каких объектах будет сосредоточено внимание во второй половине года?

— Главное — это строительство жилья. Принимаются все меры, чтобы сдать школу в 25-м микрорайоне, детский сад. Закончим в четвертом квартале общественные работы на специализированном магазине «Океан». Объект этот «бородатый», и давно пришло время вводить его. Дело тут не только за нами, но и за районным энергетическим управлением Тюменьэнерго. Требуется закомплектовать это торговое предприятие оборудованием. Начнем строительство магазина «Спортивные товары». Часть деталей для него отформована. Если вы обратите внимание, на некоторых автобусных остановках появятся необычной формы павильоны ожидания. Это тоже наши изделия. Сделаны они с некоторой выдумкой, построим их еще несколько. Ну и, конечно же, продолжим строительство Дома культуры энергетиков, ввод которого все с нетерпением ждут.

Есть среди этих строек и пусковые, и задельные, но нет второстепенных. Каждая требует предельного внимания, максимального усиления.

Собрание актива МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

На состоявшемся собрании комсомольского актива Всесоюзной ударной стройки Сургутской ГРЭС-2 рассмотрен вопрос об идеино-политическом воспитании молодежи в свете решений шлюзского (1983 г.) и апрельского (1985 г.) Пленумов ЦК КПСС. В ходе работы собрания актива были затронуты многие направления этой деятельности — учеба в школах комсомольской политики, участие комсомольцев в Ленинском зачете, работа в подшефных общежитиях, организация досуга молодежи, военно-патриотическое воспитание.

В обсуждении вопроса приняли участие секретари комсомольских организаций, активисты, которые подняли много важных проблем, внесли пожелания и предложения.

В работе собрания приняли участие члены парткома треста, секретари партийных организаций, пропагандисты подразделений треста.

Б. КОСЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ
треста Запсибэнергострой.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

Бурный рост промышленности в нашем районе связан с увеличением объемов производства, и, как следствие, в строй вводятся все новые и новые предприятия, отличающиеся повышенной сложностью выполняемых работ. Это предприятия, эксплуатирующие грузоподъемные механизмы, паровые котлы, сосуды, работающие под давлением. Все они являются объектами повышенной опасности. Поэтому здесь усилен контроль за соблюдением ТБ. Кроме служб безопасности самих предприятий, надзор тут ведется отделом котлонадзора и подъемных сооружений районной горнотехнической инспекции Госгортехнадзора СССР.

Применяемые меры и средства профилактики нарушений дают положительные результаты, однако не все руководители предприятий правильно оценивают важность вопроса. Порой они занимают формальную позицию в деле обучения кадров, создания безопасных условий труда, своевременно не устраняют нарушения, отмеченные инспекторами. И все это приводит к нежелательным последствиям — авариям и травматизму, простою объектов, оборудования и, как правило, снижению производительности. Именно этими причинами объясняется низкое состояние охраны труда при работе с грузоподъемными кранами, котлами в УПТК и СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой, УПТК треста Сургутнефтегазстрой, СУ-16 и управлении теплоизоляционных работ треста Спецнефтегазстрой, в мехколонне № 111 Запсибэнергостроя, СУ-9 и СУ-42 треста Сургутгазстрой. В этих организациях из года в год наблюдаются многочисленные грубые нарушения.

Органы государственного надзора были вынуждены остановить крановую технику, некоторые паровые котлы, запретили выделять краны на предприятия-нарушители. Но только этих мер недостаточно. Каждый должен проникнуться мыслью: работать без травм и аварий. Руководителям подразделений, партийным и профсоюзов организациям следует продумать и принять действенные шаги, направленные на улучшение состояния охраны труда.

С. СТРИЖКОВ,
участковый инспектор отдела котлонадзора
и подъемных сооружений Сургутской ГРЭС.

РОЛЬ БОЛЬШАЯ И ВАЖНАЯ

Состоялся очередной семинар работников Сургутской централизованной библиотечной системы. Сорок человек собрались в центральной городской библиотеке, чтобы обсудить волнующие их темы, поделиться опытом и наметить главные направления в деятельности своих коллективов.

Тема семинара — «Роль библиотек в нравствен-

ном воспитании трудающихся». Участники его прослушали несколько лекций. Общий настрой в работе семинара дала лекция «Формирование активной жизненной позиции», прочитанная лектором общества «Знание» З. М. Долгушевой.

Основные направления работы библиотек в помощь нравственному воспитанию трудающихся определила методист В. П.

Новоселова. С большим интересом участники семинара слушали выступление заведующей районной детской библиотекой Н. Н. Харченко. Она рассказала о сотрудничестве с инспекцией по делам несовершеннолетних третьего отделения милиции, о привлечении к чтению трудных подростков.

На семинаре были даны также рекомендации

по противоалкогольной пропаганде, по оказанию в этом важном деле помощи пропагандистам, педагогам, воспитателям. Состоялся разговор и по другим волнующим библиотекарей вопросам. Обзором книг серии «Библиотечка семейного чтения», подготовленным старшим библиотекарем Н. Р. Токмаковой, завершился семинар.

А. БАТАЛБИНА,
методист центральной
библиотечной системы.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

9—10 июля. «Время желания» — в 9, 13, 17, 19, 21. «Я и весь класс» — в 11, 15.

«РУБИН»

10 июля. «Новые приключения неуловимых» — в 13, 15. «Когда сдают тормоза» — в 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

10 июля. «Самозванец с гитарой» — в 19, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

10 июля. «Любовный недуг» (2 серии) — в 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

10 июля. «Чингачук — Большой Змей» — в 17, 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в дирекцию кинесети — секретаря-машинистку, ремесла, фильмопроверщицу, инженера для работы в кинотеатре «Октябрь», водителя на ЗИЛ-130 с прицепом. Обращаться в кинотеатр «Октябрь»;

в кинотеатр «Аврора» — киномехаников, кассиров, контролеров, уборщиков территории и помещений;

по извещению № 528 — техника-электрика, секретаря-машинистку, токаря, электриков, слесарей-монтажников, слесарей строительного, каменщиков 3—4 разрядов. Одноком предс

тавляется место в общежитии;

по извещению № 517 — трактористов на К-700, трактористов с последующим обучением на К-700, художников — оформителей 3—5 разрядов, слесарей по ремонту техники, заведую

щего материальным складом;

по извещению № 482 — электромонтажников, слесарей по монтажу КИПиА, водителей с открытыми категориями «Д» и «Е», води

телей на МАЗ-537, машинистов автокранов, кранов на пневмоходу, трактористов, слесарей по ремонту двигателей. Одноком мужчи

нам предоставляется место в общежитии;

по извещению № 516 — старших продавцов продто

варов, старших продавцов, продавцов, контролеров-ка

ссиров, младших продавцов промышленных товаров, продавцов, младших продав

цов продовольственных то

варов, продавцов мелкой розницы, продавцов по тор

говле квасом, заведующих магазинами, поваров 4—5

разрядов, экспедитора в ст

оловую, рабочих в магазины, плотников, электриков, груз

чиков заведующего отде

лом гастронома, кондитера 4 разряда, кассира в цен

тральную кассу, приемщика стеклопосуды;

в ПРП Тюменьэнергоре

монт — в строящийся инст

рументальный цех тока

рей универсалов, слесарей-инструментальщиков,

слесарей-инструменталь

щиков для выполнения ле

кальных работ. Жилье —

по договоренности. Проезд

авт. № 20 до ост. «ГРЭС-1»;

по извещению № 509 —

главного механика (с пред

ставлением жилья), рабо

чих на лишили разлива (жен

щин), слесаря КИПиА, элек

триков 4 разряда, слесаря

уборщиков про

известивших помещений,

слесаря по ремонту холо

дильного оборудования»;

в орг по торговле продо

вольственными говарами

УРСа производственного

объединения Сургутнефте

газ — заведующих магази

нами отделами, товарове

дов, кладовщиков фасовоч

ного цеха, старших продав

цов, продавцов, младших

продавцов, контролеров-ка

ссиров, фасовщиков, рабочих

по переборке овощей, груз

чиков, уборщиков производ

ственных помещений. Ква

лифицированным работникам

торговли (одноком, без детей) предс

тавляется место в общежитии. Обра

щаться: ул. Нефтяников 2, кабинет 104, тел. 6-55-92.

известивших помещений, слесаря по ремонту холо

дильного оборудования»;

в орг по торговле продо

вольственными говарами

УРСа производственного

объединения Сургутнефте

газ — заведующих магази

нами отделами, товарове

дов, кладовщиков фасовоч

ного цеха, старших продав

цов, продавцов, младших

продавцов, контролеров-ка

ссиров, фасовщиков, рабочих

по переборке овощей, груз

чиков, уборщиков производ

ственных помещений. Ква

лифицированным работникам

торговли (одноком, без детей) предс

тавляется место в общежитии. Обра

щаться: ул. Нефтяников 2, кабинет 104, тел. 6-55-92.

Магазин № 38 «Комиссионный» осуществляет прием

на комиссию швейных из

делий, трикотажа, головных

уборов, обуви, исправной

радиоаппаратуры, детских

колясок, текстильной галан

терии (покрывала).

Прием вещей производ

ится с 10 до 14 часов, кроме

понедельника.

Прием исправной радио

аппаратуры производится

каждый четверг с 15 до 19

часов.

Часы работы магазина с

10 до 19 часов, перерыв с

14 до 15 часов. Выходной

день — воскресенье. Обра

щаться: ул. Магистральная,

6а.

10 июля в ДК «Нефтяник»

состоится первое организа

ционное заседание клуба

трезвости. Начало в 19 ча

сов.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ АДОЧНОГО ГАРАЖНОГО КООПЕРАТИВА ПРИ ВОДНО-МОТОРНОМ КЛУБЕ «ОБЬ!»

Общее собрание членов кооператива переносится

3—5 разрядов, слесарей по

ремонту техники, заведую

щего материальным скла

дом;

Утерянный диплом тех

ника-механика Ш № 210758,

выданный Молдавским тех

никумом механизации сель

ского хозяйства в 1974 го

ду на имя Пруса Бориса За

ильевича, считать нед

ействительным.

МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоуст

оенную квартиру на втором этаже в г. Отрадном

Куйбышевской области на

равноценную ленпроекта в г.

Сургуте. Обращаться: ул.

50 лет ВЛКСМ, 6-д, кв. 25

(после 19 часов);

трехкомнатную благоуст

оенную квартиру на двух

и однокомнатную в микро

районе строителей. Обра

щаться по тел. 2-15-89;

однокомнатную благоуст

оенную квартиру в г. Сур

гуте на равноценную в

г. Донецке или г. Макеевке

Донецкой обл. Обращаться: